
 Конспект логопедического занятия по развитию связной речи 

Тема: «Наши верные помощники — инструменты» 

Возрастная группа: подготовительная (6–7 лет) 

Цель: Развитие навыка составления описательного рассказа об инструментах с опорой на схему. 

Задачи: 1. Коррекционно-образовательные: 

* Закрепить и активизировать словарь по теме «Инструменты» (названия, части, назначение).

 * Упражнять в образовании относительных прилагательных (металлический, пластмассовый, деревянный).

 * Совершенствовать навык построения сложных предложений с союзом «для того чтобы». 

Коррекционно-развивающие: 

* Развивать связную речь, память, зрительное внимание. 
* Развивать общую моторику и координацию речи с движением. 
Коррекционно-воспитательные:

 * Воспитывать бережное отношение к инструментам и уважение к труду взрослых. 

Оборудование: мешочек с реальными инструментами (молоток, отвертка, гаечный ключ, кисть), предметные картинки, мнемотаблица (схема) для описания, мяч. ---

 Ход занятия  1. Организационный момент.

 Игра «Чудесный мешочек» Логопед: Ребята, сегодня к нам в детский сад пришла посылка от Мастера Самоделкина. Посмотрите, какой тяжелый мешочек! Давайте на ощупь попробуем догадаться, что там лежит. *(Дети по очереди опускают руку в мешочек, нащупывают предмет, называют его и достают: «Я думаю, что это молоток»).

Дидактическая игра «Для чего это нужно?» Логопед: Молодцы! Как мы назовем эти предметы одним словом? Дети: Инструменты. Логопед: Инструменты обижаются, если их путают. Давайте скажем, для чего нужен каждый из них. Отвечайте полным предложением.

 • *Пила нужна для того, чтобы пилить дрова. Отвертка нужна для того, чтобы закручивать шурупы.* • *Кисть нужна для того, чтобы красить стены.* • *Топор нужен для того, чтобы колоть полено.

Лексико-грамматическое упражнение «Из чего — какой?» Логопед: Инструменты должны быть крепкими. Посмотрите на свои картинки. • Если у молотка ручка из дерева, она какая? (Деревянная). • Если лезвие топора из металла, оно какое? (Металлическое). • Если ручка отвертки из пластмассы, она какая? (Пластмассовая). • Если щетина у кисточки из волоса, она какая? (Волосяная). 

Динамическая пауза «Мастера» (Автоматизация в движении) *Интегрируем движение и речь по вашему запросу.* Логопед: Давайте представим, что мы в мастерской. Выполняем движения ритмично и четко. 1. «Пилим»: (Дети встают парами, берутся за руки — имитация пиления). * *Произносим:* «Ж-ж-ж-ж-ж» (на каждое движение руки вперед-назад). 2. «Забиваем гвозди»: (Стучим кулачком по кулачку). * *Произносим:* «Тук! Ток! Так!» (меняем высоту голоса: низко-средне-высоко). 3. «Красим стены»: (Махи руками вверх-вниз). * *Произносим:* «Ш-ш-ш-ш-ш» (на вдохе рука вверх, на выдохе вниз). 

Подготовка к связной речи. Работа со схемой Логопед: Мастер Самоделкин просит нас составить каталог (книгу) его инструментов, чтобы он ничего не забыл. Описывать инструмент мы будем по плану (вывешивается мнемотаблица): 1. Знак вопроса: Что это? Как называется? 2. Части: Из каких деталей состоит? (Ручка, лезвие, носик, зубья). 3. Материал: Из чего сделан? (Металл, дерево). 4. Действие: Что им делают? (Пилит, рубит, копает). 5. Профессия: Кому нужен этот инструмент? (Столяру, плотнику, садовнику). Пример рассказа (логопед): *«Это молоток. У него есть металлическая головка и деревянная рукоятка. Он тяжелый и прочный. Молотком забивают гвозди. Этот инструмент нужен плотнику или сапожнику».

Составление рассказов детьми Дети (3-4 ребенка) выбирают картинку с инструментом (клещи, лопата, гаечный ключ, дрель) и составляют рассказ по цепочке или индивидуально.Логопед сдедит за полнотой предложений и правильностью произношения звуков.
Игра на развитие внимания»Что лишнее?»
Логопед: Посмотрите на ряд картинок и скажите,какой предмет лишний и почему?
Молоток,пила,кукла,отвертка
Грабли,лопата,лейка,кастрюля
8.Итог занятия (Рефлексия) Логопед: Очем мы сегодня говорили?Какое задание вам показалось самым сложным? Вы отлично справились с работой в мастерской! Самоделкин отправил вам в подарок наклейки за отличные рассказы.

